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1.3 人口的合理容量

一、单项选择题
1、估计人口合理容量的意义在于是                                        （     ）

A．指导农业生产的发展               B．制定人口战略和人口政策

C．限制消费水平的提高                D．帮助贫困地区脱贫

2、衡量环境承载力的重要指标是                                          （     ）

A．人口素质     B．人口增长状况      C．人口数量        D．人口发展状况

3、有关环境承载力中的人口规模与人口合理容量的说法，正确的是            （     ）
A．环境承载力中的人口规模与人口合理容量相当

B．环境承载力中的人口规模较合理人口容量小

C．环境承载力中的人口规模较合理人口容量大

D．人口合理容量是指一个地区目前的人口数

4、人口容量的特点有                                                     （     ）
A．相同性、临界性、警戒性

B．绝对性、临界性、可变性

C．临界性、相对性、警戒性

D．相对性、季节性、警戒性

5、人口合理容量                                                          （     ）
A．是一个国家或地区的环境所能容纳的人口数

B．随着人们对生活质量要求的不断提高，人口合理容量越来越小

C．科技发展水平越高，人口合理容量越大

D．在原始社会，自然环境受到的破坏较小，因此环境的人口合理容量较大

6、下列有关人口合理容量的说法正确的是                                    （     ）
A．人口合理容量在不同的地区往往是相同的

B．发达国家的人口合理容量一般小于发展中国家的人口合理容量

C．某地的人口数量与人口合理容量相当，表明人口与其赖以生存的物质资源基本协调

D．人口合理容量就是一个国家或地区需要达到的最大人口数量

7、下列有关人口容量的叙述，符合悲观派的观点的是                        （     ）
A．依照目前科技的发展速度，人类能解决人口过多带来的环境问题

B．世界人口进一步增长，地球依然能承受

C．现在世界的人口太多，已经大大超过了地球的人口容量

D．人类能在短时期内实现人口与环境的良性循环

8、对环境人口容量的估计正确的是                                       （      ）

  A．在一定历史阶段内，环境人口容量的不确定

  B．在假定条件下，可对环境人口容量进行绝对量的估计

  C．在实际中，通常把某一种或几种资源能供养的人口数作为环境人口容量的估计值

  D．假定条件不同，估计方法不同，对于环境人口容量的估计结果大致相同

9、制约环境人口容量的首要因素是                                       （      ）

  A．资源               B．科技发展水平 

  C．人口的文化
        D．生活消费水平

10、“木桶效应”说法正确的是                                            （     ）  　　　　　　　　　　　　　　　        　  
A．木桶容纳水量的多少取决于长的桶板 

B．木桶容纳水量的多少取决于短的桶板

C．如果桶板代替资源，则长的板决定了人口的容量

D．地球上人口的容量决定于人类自身
11、下列不与环境人口容量呈正相关的因素                                 （     ）

A．资源数量                     B．科技发展水平

C．消费水平                     D．地区对外开放程度

12、关于环境承载力的叙述，正确的是                                       （     ）

A．环境承载力就是环境人口容量   B．环境承载力就是人口的合理容量

C．是指环境能持续供养的人口数量 D．是衡量环境人口容量的重要指标

13、针对人口的合理容量的要求，发达国家应                               （     ）

①超出本国范围索取资源，发展生产力②建立公平的秩序，使多数人有追求高水平生活质量的权利③尊重人地协调发展的客观规律④加快人口的增长，保持发展中国家的增长速度

A．①②    B．②③    C．③④    D．①④

14、环境人口容量具有不确定性，是因为                                   （     ）

①资源总数不确定②科学技术水平不断提高③人口消费水平不断增长④人口增加对环境影响程度不确定

Ａ．①③　　Ｂ．②④    Ｃ．①②③　　 Ｄ．②③④

15、下列叙述正确的是                                                    （     ）

A．总人口数量是制约环境人口容量的首要因素

B．无论在什么条件下，环境人口容量都不可能扩大

C．在一定的条件下，环境人口容量是有可能扩大的

D．我国人口合理容量应控制在16以左右

二、综合题
1、读“20世纪世界人口、资源、环境污染的相关示意图”，回答问题。
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（1）20世纪以来人口、资源、环境三者发生的变化是_________、_________、_________，这种变化对人类造成的威胁是_________。

（2）在我国应该坚定不移地执行_________和_________这两项基本国策，协调与环境的关系，才可做到既能不断满足人类提高物质文化生活水平的需要，又能_____________________________________________。

